



最是橙黄橘绿时

——“期待与收获”主题征文优秀作品展(三)

征文啦

金秋时节,丹桂飘香。瓜果成熟挂满枝头,学子迈进校园重新出发。站在秋的路口,满载夏天的阳光与热情,收获希望与成长。在这美好的时节,亲爱的同学们,你有什么样的收获?有着什么样的期待?又遇到了什么美好的事情?快快拿起你手中的纸和笔,将这些难忘的收获、期待与美好记录下来,发给我们吧!



树枝上的期待

“桂魄初生秋露微,轻罗已薄未更衣。”白露临近,天气渐凉。

吃过早饭,我背上早早准备好的书包,独自一人兴冲冲地向学校进发。今天真是个好天气,太阳公公早早跳到了空中,他似乎猜到了我快乐的心情,不停地对着我“傻笑”,那阳光照在身上,暖洋洋的分外惬意。

走在群英路上,路两旁是两排威武雄壮的法国梧桐。明媚的阳光透过稠密的梧桐叶,像魔法镜一样洒落在秋雨洗过的道路上。几片金黄的梧桐叶在微风里摇摆,不知是对“夏”的依恋还是对“秋”的渴望。树枝上两只喜鹊在“叽叽喳喳”地唱个不停,难道“听到喜鹊叫,必有喜事到”真的所言非虚?

路过群英中学,一股清香迎面扑来,我抬头望去,围墙里果树上的果实快要成熟了。最引人注目的是一棵山楂树,密密麻麻的果实压弯了树枝,微微泛红的山楂就像身后的少女羞红了脸,让人垂涎欲滴。紧挨着山楂的是木瓜树,毫不吝啬地把香味奋力地向路人抛洒……唯恐人们关注不到果实的存在!那青里透黄的果子像一群活泼的少年,压弯了枝头,而慈母般的木瓜树任由“孩子们”尽情地玩耍。还有一枝探出了围墙,似乎有意送那几个调皮的“孩子”逃学。

中间高大的柚子树甚是显眼,在绿油油的树叶中藏着一个金黄色的大柚子,好像一个个胖胖的弥勒佛,在阳光下不住地向我微笑!伴随着脚步向前移动,随着一棵开满橙黄色花的桂花树映入我的眼帘,一股淡淡的清香随风飘来,这香味不像木瓜那么豪情,清新纯净、沁人肺腑。拐进丰乐路,一丛竹林挨着几棵柿子树,柿子可不像山楂结得那么稠密,三三两两地挂在树梢,像一盏盏可爱的红灯笼,似乎在对我说:“小朋友,天气变凉,注意加衣哦!”

踏进久违的校园,见到了和蔼的老师和熟悉、陌生而又令人想念的同学;那风采依旧的教学楼、宽广靓丽的操场、高大威武的法国梧桐,都在微笑着欢迎我们的归来。想必没有我们的日子里,它们也会有无限的寂寞……

走进五年级的教室,心中难免忐忑。现在,我们已经进入高年级了,学习也将有更大的压力。面对新的征程,我信心满满,整装待发,像那树枝上的果实,我期待有一个丰收的明天!

金水区金桥学校 褚怀智
辅导老师 马少霖

“**点评:**通过开学第一天上学路上见到的景物描写,写物喻人,比喻形象恰切,充分表达出作者开学时的高兴心情及对进入高年级的信心和期待。可见作者扎实的写作功底及熟练的语言驾驭能力。”

那瓜,真甜

芸芸众生之中,我们奇迹般地相逢,却留下满心的感动。

午后的香樟树下,阳光在指尖肆意穿梭,我晃悠悠地跟着大部队走,不断抱怨着无聊至极的夏令营,汗水浸湿了整个后背,皮肤被炙烤得火热。

走走,忽然看到前面有一处搭棚的小集市,便有些欢喜。急匆匆跑去,可老天跟我开了个玩笑,忽然我摔了个大马趴,石子划破膝盖,鲜血直流,我只能用纸巾简单擦了擦,一瘸一拐地向前走着。

“卖瓜了,甜瓜……”闻声寻去,我看到一个卖瓜的阿姨。她的汗水从头发丝缓慢流到下巴,可她并没有因为炎热的天气而焦躁,反而嘴角微微扬起,脸上露出笑容。我拿了一个瓜,问道:“这瓜多少钱?”她笑着说:“这瓜可甜了,不贵,两块钱。”我掏了掏口袋,慌了神:“钱没了,是不是摔倒的时候掉了?现在反悔,她会不会生气?”阿姨似乎

看出了我的尴尬与不安:“小朋友,这个瓜就送给你尝尝吧。”天气的炎热让我失去了理智,在震惊中接过这个“救命”的甜瓜。

我正准备坐到椅子上吃瓜,一阵剧痛袭来,膝盖又流出了血。阿姨连忙扶我坐到椅子上:“等一下,我去给你拿止血的东西。”不一会儿,就拿来纱布和碘酒为我包扎,虽然包扎的技术不是很专业,但在炙热的阳光下,我的心中清凉万分,感动不已。

她专心为我包扎伤口,有人来买瓜,她满不在乎地应和,似乎并不着急卖瓜,我心中有些许歉意,膝盖上的痛也好像随之消失了。暑假转眼结束了,这次经历却让那位阿姨的身影深深地留在我的心底,那瓜,是我这个夏天吃到最甜的瓜!是我收获最深的感动。

郑州市第一二二中学 王毅凡
辅导老师 王 格

“**点评:**那瓜,甜到心底;那人,甚是温暖。作者细致观察生活,细心感悟生活,平凡的小事中也可以收获抚慰人心的感动与催人奋进的力量。”

桂花香 正成长

在暑假时,我大约有三分之一的时间都是在图书馆里度过的。我喜欢看历史书、科普书、文化书、故事书、图画书、作文书,等等,可以说是来者不拒。这使得我在暑假中获得了许多知识,也让我更加热爱阅读。我已经迫不及待地想跟朋友们分享我在这个暑假的所见所闻,更想和他们分享我在故事中发现的有趣情节。不知他们在暑假中收获了什么呢?

光阴似箭,岁月如梭。转眼间,淡淡的桂花香弥漫在大街小巷,让人不禁陶醉在这香气之中。怒放的桂花也预示着九月开学

季的到来。

迎着凉爽的晨风,踏入熟悉而又陌生的校园,温暖阳光洒在我的身上,既舒服又惬意。比起中午那火辣辣的太阳,我更喜欢早晨温暖的阳光。

走进校园,桂花的香气更浓郁了,整个校园都沉浸在桂花香之中。校园里可真热闹啊,每个班级的老师都举着各自班的班牌,满面笑容地迎接同学,我一眼就找到了自己的班级。在上学之前我就听说班里换了一批新老师,我不由得想:新老师是什么样子的呢?是温柔的?是严厉的?是年轻的新老师?还是博学多才的老教师?不过比起老师,我更期待见到新班级和熟悉的同学们,一整个暑假没见了,他们会有什么变化呢?我对未来也充满期待,期待着那个更好的自己。

在新的学期里,我要遇到更好的自己,刻苦学习。“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”我们努力前行,美好定会如约而至。

惠济区东风路小学 李沐泽
辅导老师 申玉芬

“**点评:**伴随着芬芳迷人的桂花香,小作者用优美的文字,通过讲述自己在暑假的收获以及对新学期的美好期待,思路清晰,文笔流畅自然。”

硕果飘香时

宋朝大词人苏轼曾说,“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”是啊,秋天是收获的季节,秋风为大树披上了金黄的外衣,为石榴镶满了晶莹的宝石,为苹果穿上鲜红的衣裳。我仿佛看见了满树成熟的果实,听见它们在枝头窃窃私语。

在这个秋高气爽、硕果累累的时节,我再次踏上那熟悉的赛场。回想着年复一年的篮球训练与比赛,我付出了汗水,提升了球技。我以为靠个人能力就能获胜,所以在每次比赛中都单打独斗,结果是赢少输多。但记忆深处的那场比赛,让我有了自己的收获——在还剩最后五秒时,运球突破的我被层层包围,我急得像热锅上的蚂蚁,后背不禁起了一层又一层虚汗,这时一束期待的目光吸引了我的注意,那是我的队友投来的期许目光,我毫不犹豫地传球,就在那一瞬间,“唰”的一声,球空心入网。霎时,响起了雷鸣般的掌声、沸腾的欢呼声。队友们的跑来与我拥抱、有的欢呼尖叫、有的跳起庆祝、有的开怀大笑,我不禁扬起嘴角,原来这就是团队的力量。这个秋天,我也有了与众不同的收获。

秋天是收获的季节,在享受着累累硕果时,我不禁期待着更多的收获。期待着队友间更默契的配合,期待着下一次漂亮的空心入网,更期待自己能不断提升进步,成为一名篮球明星……我知道,在一次次期待中会遇到种种困难,然而我一定会坚定信心,向着期待与梦想前进!

金水区银河路小学 耿梓宸
辅导老师 胡艳艳

“**点评:**文章开头引用苏轼的诗以及运用排比句,点明了这是一个收获的季节,引出自己在这个季节里的收获,虽为一件小事,但小作者却描述得有声有色,结尾处不可或缺点睛之笔,较好地实现了文章主题。”

一分耕耘 一分收获

春天,是播种的季节,与它相对应的秋天,是收获的季节。

唐代诗人李绅写过“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。这首诗,通俗易懂,在我7岁时,亲身体验了一次这首诗的真实含义。

那年春天,全家一起下乡,乡下的景色真美啊!到处莺歌燕舞,柳树抽出了嫩芽,小草也探出毛茸茸的头来。我沉迷在这美景中,不能自拔。这时,奶奶走了过来:“梧桐,和我一起去看田吧!”种田,多新鲜有趣的事啊,我一蹦三尺高,“好耶!”高兴地跟着奶奶向目的地进发。

种田还真不是我想象的那样简单啊,刚才还明媚可爱的太阳,现在却显得有点“热情似火”,只是陪奶奶在田地里来回跑跑,放放种子,我就已经汗如雨下,腰酸背痛了。奶奶见我累得够呛,便说:“算了,你就站在一边唱歌给奶奶听吧,好给奶奶鼓鼓劲!”

于是,我站在一旁的田边上给奶奶唱歌,陪着奶奶干活,一个上午就这样在我时而高昂、时而低落的歌声中过去了。等到下午奶奶再叫我下地时,我死活不肯去了,当时尴尬的感觉,到现在我还记忆犹新呢。

现在,我已经是六年级的小学生了。今年秋天,我们又去了一次乡下,一出家门,我就看见了一望无际的玉米地,一个个硕大的玉米“龇牙咧嘴”地欢迎我们的到来,这是一个多么美好的收获季节啊。我忽然想起了七岁时种田的情景,不禁无限感慨。是啊,一分耕耘一分收获。如果农民们都像我一样,播种的时候觉得辛苦,哪来收获季节时如此硕果累累啊!

所以,只要坚持播种,坚持自己的追求,也许暂时会有辛苦或者不公平,但是,我们只要坚持不懈努力,就一定会有所收获。

新郑市正商外国语小学 张雨桐
辅导老师 景莹洁

“**点评:**文章以奶奶和我播种以及回乡看到丰收的玉米为例,讲述一分耕耘一分收获的道理。语言真挚诚恳,字里行间流露出对“耕耘”两字的认知,实属难得。”



期待爱 收获爱

管城回族区春晓小学 仇诗雨
辅导老师 李明锦

遇见秋天

阳光遇秋,显得温和;雨遇秋天,变得温柔;庄稼遇见了秋,更加饱满。秋天,一个收获的季节。

从小小的种子种到地里的那一刻起,我就满怀期待给我们种的辣椒、豆角、花生浇水施肥。每天看到他们长高了一点点,我便抑制不住内心的喜悦。夏日似火的骄阳让他们长高了很多很多,他们一个个站得笔直。

经历了夏日暴晒的“磨难”,它们终于在秋日成熟。看到那黄澄澄的花生,我忍不住流了口水,摘下一颗,剥开外壳,露出白白胖胖的花生宝宝,我竟不忍心让它下肚了。爷爷摸着我的头说:“小馋猫,再忍忍,过几天果实更饱满,更有嚼头,更好吃。”我可哪里忍得住这香味,我偷偷地拿

着尝,嗯,真好吃。就这样,我来回地溜达在家与地头之间。一不小心,被爷爷抓了个正着:“你在干吗?我说这花生怎么接连失踪呢,原来是你。”“谁让您不让吃呢,我可等了几天了。”我对爷爷撒娇说。爷爷宠溺地用手勾了一下我的鼻尖,说:“你这小鬼,我是希望你能吃到更美味的花生呀。”爷爷说完,拔了几棵给我,我和爷爷坐在地头剥起了花生,吃着吃着,我竟趴在爷爷的腿上睡着了。

我播种下了希望,在劳动中成长,体验收获的喜悦。在这个秋天,我也成了五年级的新生,我也将继续播种希望,等待来日的收获。

郑州航空港区思存路小学 高 晴
辅导老师 王雪芹

“**点评:**种下的种子是期待,成熟的果实是收获,一分耕耘一分收获。田间地头的爷孙俩幽默又逗趣,小作者将生活的哲理以平凡的对话展现,浅显易懂,引人深思。”

